



हिंदी अखबारों में बेहतर विकल्प

प्रभात खबर

ई-पेपर • www.epaper.prabhatkhabar.com

इंटरनेट संस्करण • www.prabhatkhabar.com



अभिमत ▼

▼ देश वि देश

अंपायरिंग का स्तर गिरा है

भौत के लिए बेवजीर खुद जिम्मेदार : मुशर्रफ

सिलीगुड़ी, 7 जनवरी, 2008 (पौष मास कृष्ण पक्ष 14, संवत् 2064) • सोमवार • सिलीगुड़ी, रांची, जमशेदपुर, धनबाद, पटना, कोलकाता और देवघर से एक साथ प्रकाशित • पृष्ठ : 12 • मूल्य : 2.00 रुपये

डीजीएचसी के अस्थायी कर्मचारियों का संगठन बना

दार्जिलिंग : गोरामुमो ने भी डीजीएचसी के अस्थायी कर्मचारियों का एक संगठन बनाया है. पूर्व पार्षद दीपक गुला, ऐतराज देवान, गोपीमाथा गुला के नेतृत्व में काउंसिल के अस्थायी कर्मचारी संगठन के अध्यक्ष रतन पाखरीन बनाये गये हैं. इसके अलावा करुणा लामा व किरण थापा को उपाध्यक्ष, दिलीप लामा को मुख्य सचिव, पैबा तामांग व मेघमाला राई को सह सचिव, धीरेन लामा को कोषाध्यक्ष, ज्योति थापा को सह कोषाध्यक्ष व प्रचार प्रसार सचिव शारदा सुब्बा को बनाया गया है. इसके अलावा 44 सदस्यों की कार्यकारिणी का भी गठन किया है. विमल गुंरा के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए गोरामुमो ने भी अपनी गतिविधियां तेज कर दी हैं और विकास के कार्य भी तेज हो गये हैं.

छात्रों को सिखाया जा रहा है नेटवर्क मैनेजमेंट



हिमालयन माउटेरिंग इंस्टीट्यूट दार्जिलिंग के पर्वतारोहण प्रशिक्षकों ने विद्यार्थियों को नौ मल्ले की बिल्डिंग से उसी बराबर के बिल्डिंग में रस्सी के सहारे पार होना तथा रॉक क्लाइंबिंग के प्रशिक्षण प्रदान किये जायेंगे.

इस पर एचएमआई के प्रशिक्षक तथा दल के निदेशक नुडुप भूटिया ने बताया कि इस तरह के प्रशिक्षण कार्यक्रमों से विद्यार्थियों में आत्म विश्वास बढ़ने का मौका मिलता है. उन्होंने बताया कि उन छात्रों को रेप्टॉगिंग, सस्पेंशन रोप, जुमरिंग, ट्रेयोलिन ट्रेवल्स जैसे खतरनाक व रोमांच से भरे साहसिक खेलों का प्रशिक्षण दिया है. इसी प्रकार तिस्ता नदी में वाटर रैफ्टिंग, माउंटेनियरिंग, हेलीकाप्टर राइड, नाथुला दर्रा का भ्रमण का कार्यक्रम भी छात्रों के लिये आयोजित किया है.

प्रतिनिधि मंगतोक : सिक्किम मणिपाल इंस्टीच्यूट आफ टेक्नोलॉजी (एसएमआईटी) कैम्पस, माजीटार द्वारा पूरे भारत के विभिन्न अभियांत्रिकी कालेजों से आये 50 से अधिक छात्रों को नेटवर्क मैनेजमेंट एवं इक्विल हैकिंग का 18 दिवसीय प्रशिक्षण दिया जा रहा है. इस कार्यक्रम का उद्घाटन एसएसआईटी के निदेशक विप्रोडियर एसएन मिश्रा ने किया. राज्य में प्रथम बार इस प्रकार के कार्यक्रम आयोजन किया है.

नेटवर्क जैसी संस्था के सहयोग में आयोजित इस कार्यक्रम में छात्रों को तकनीकी ज्ञान के आधार मजबूत बनाने का गुण सिखाया जा रहा है. नेटवर्क मैनेजमेंट के तहत छात्रों की क्षमता के वास्तविक विकास पर जोर दिया जा रहा है. दूसरी तरफ इक्विल हैकिंग व सूचना

प्रशिक्षण कार्यक्रम में करतब दिखाता युवक.

तथा तकनीक संसाधनों की सुरक्षा व इसके संरक्षण की बारीकियां सिखायी जायेंगी. इसमें विद्यार्थियों को अपना नेटवर्क बनाना, जांच करना, स्कैन व नेटवर्क सुरक्षित रखने व हैकिंग जैसी अपराधों को रोके के उपाय बताये जायेंगे. इसके साथ ही छात्रों को व्यावहारिक जीवन की समस्याओं से लड़ने विभिन्न शारीरिक अभ्यास भी कराये जा रहे हैं, जिसमें आज देश के चर्चित पर्वतारोहण संस्था